

## История одной семьи



Я знаю, что нет в нашей стране ни одной семьи, которую не коснулась Великая Отечественная война. Поэтому я попросил свою маму рассказать о своей семье, о тех, кто сражался с фашистами. Вот какой рассказ я услышал: «Эта война принесла беду и в мою семью. С началом войны ушел на фронт мой дедушка, **Федор Иванович Вакумов** (1902 года рождения).



Дома осталась его жена Елизавета Валамовна и семеро детей. Старики в деревне рассказывали: Федор Иванович был очень сильным и ловким: мог кинуть через ворота пудовую гирию, выбежать и поймать её. От дедушки не было ни одного письма, он пропал без вести. В 1944 году на фронт забрали старшего брата моего отца, Иванова Петра Федоровича, 1924 года рождения. Дядя Петя служил в морском флоте, участвовал в войне с

Японией, он вернулся с войны и жил в г. Тольятти.

На войну ушли два старших брата моей матери Риммы – Григорьевы Иван Николаевич (1923 года рождения) и Александр Николаевич (1925 года рождения).

Но Ивану, старшему, работать в школе не довелось: началась война и его мобилизовали 12 августа 1941 года. А Александр несколько месяцев работал в родной школе. Он, семнадцатилетний парнишка, также пошел на войну, начал свой боевой путь в звании лейтенанта, но в первых же боях в апреле 1942 года пропал без вести.

Иван прошел всю войну, его дивизия была сформирована в Чебоксарах, дошла до Берлина, был начальником разведки 357 артиллерийского полка.

Награжден орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны I степени.



В наступательных боях с 10.07.44 года по 3.12.44 года лейтенант Григорьев беспрестанно находится в боевых порядках наступающей пехоты, умело организуя разведку целей и корректируя огонь батареи. В боях 24.08.44 года будучи связанным вместе с разведчиками контратакующим противником при помощи пехоты и корректировки огня дивизиона по разведанным целям контратакующего и отбивая, тем самым способствовал отбросу вражеской контратаки. За этот день огнем дивизиона было подавлено: минометная батарея, уничтожено 100 солдат и 5 пулеметных точки противника.

№ 171 Средней школы имени Крестовникова города Черного Промышленности округа.

№ 171

30 августа 1944 года

Действующая армия.

№ 171 Средней школы имени Крестовникова города Черного Промышленности округа.

№ 171

30 августа 1944 года

Действующая армия.

№ 171 Средней школы имени Крестовникова города Черного Промышленности округа.

№ 171

30 августа 1944 года

Действующая армия.

В наступательных боях с немецко-фашистскими захватчиками действовал отважно и умело, находясь все время в боевых порядках наступающей пехоты обнаруживал и засекал вражеские цели мешавшие продвижению нашей пехоты, которые по его целеуказанию уничтожались огнем дивизиона. В боях на плацдарме за Одером 14.04.1945 г. под сильным огнем противника лейтенант Григорьев сам корректировал огонь дивизиона в результате чего было подавлено две минометных и одна артиллерийская батареи, три пулеметных точки и уничтожено до 40 немцев. В этом бою тов. Григорьев погиб смертью героя.

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

№ 171 Средней школы имени Крестовникова города Черного Промышленности округа.

№ 171

30 августа 1944 года

Действующая армия.

№ 171 Средней школы имени Крестовникова города Черного Промышленности округа.

№ 171

30 августа 1944 года

Действующая армия.

№ 171 Средней школы имени Крестовникова города Черного Промышленности округа.

№ 171

30 августа 1944 года

Действующая армия.



Александр убит 14 апреля 1945 года в Германии, в 1 километре юго-восточнее д. Хильяс.

Похоронен в Германии, его могила рядом с могилой Григория Сопенко, что на фотографии. Александр на фото справа.

**Автор Маркелов Александр, 7Б, Гимназия №8 г. Шумерля**